

ТАШКЕНТСКАЯ ВСТРЕЧА НАЧАЛАСЬ

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЛАЛА БАХАДУРА ШАСТРИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

безоговорочно признаем суверенитет и территориальную целостность Пакистана. В равной мере мы должны оградить свою собственную территориальную целостность и суверенитет. Уважение суверенитета друг друга совершенно необходимо для поддержания мира и добрых отношений.

Как только это будет ясно признано, весь характер индийско-пакистанских взаимоотношений может быть изменен в интересах народов обеих стран. Позвольте мне совершенно ясно и с полной искренностью заявить, что мы желаем Пакистану прогресса и процветания. Мы сами стремимся к улучшению жизни нашего народа. Мы убеждены, что процветание на покое Иудеи и Пакистаном будет установлены лучшие отношения.

Если в результате пропаганды, в печати или по радио, полагается чувство враждебности или недоверия и оно сохраняется в отношениях между двумя странами, то, что бы ни говорили мы, как главы двух правительств, всегда будет существовать опасность конфликта. Нашей целью должно быть улучшение взаимоотношений между двумя странами в целом. Наша торговля сокращается, а вместо этого она должна была бы разрастаться. Многие реки текут между Индией и Пакистаном. Вместо того, чтобы быть источником споров, они могли бы благодаря совместным мероприятиям обогащать обе наши страны. Есть и многие другие области экономического сотрудничества, которые при наличии доброй воли и понимания можно развить в нашей взаимной выгоде.

Говоря все это, я не пытаюсь внушить, что мы можем или должны закрывать глаза на многие разногласия, существующие между двумя странами. Я не хочу перечислять их. Однако я говорю, что все эти проблемы должны быть

решены путем обсуждений и переговоров, а не путем применения силы. Вооруженный конфликт создает больше проблем, чем решает. Он является препятствием для взаимопонимания и согласия. С другой стороны, в атмосфере мира мы можем добиться реального прогресса в направлении решения существующих между нами разногласий.

Было бы значительным достижением, если бы на этой встрече, созванной Председателем Косыгиным, могло быть достигнуто соглашение об отказе от применения силы для устранения наших разногласий. Это проложило бы путь к таким добрососедским отношениям, в каких нуждаются обе страны, а также значительно облегчило бы решение многих наших проблем. Мы, конечно, можем и должны обсудить и другие вопросы, но даже если мы не договоримся по некоторым из них и не сможем увидеть для себя пути к достижению соглашения в ближайшем будущем, мы все же не должны отступить от пути мира.

На нас лежит серьезная ответственность. Население полуострова Индостан составляет 600 миллионов человек, или 1/3 человечества. Для того, чтобы Индия и Пакистан могли развиваться и процветать, они должны научиться жить в мире. В условиях постоянного конфликта и враждебности на долю наших народов выпадут даже более значительные трудности. Вместо того, чтобы воевать друг с другом, давайте начнем воевать с бедностью, болезнями и невежеством. Проблемы, падающие и чална простых людей обеих стран одинаковы. Они хотят не конфликта и войны, а мира и прогресса. Им нужны не оружие и боеприпасы, а продовольствие, одежда и кров. Для того, чтобы мы могли исполнить этот долг перед нашими народами, мы должны на этой встрече попытаться достичь чего-то конкретного и позитивного.

Это важная встреча. К нам устремлены взоры всего мира. Пусть не скажут, что Президент Пакистана и Премьер-Министр Индии встретились и не смогли договориться. Покажем же нашим действиями, что мы в состоянии рассматривать наши собственные проблемы в более широких рамках мировых событий.

ВЫСТУПЛЕНИЕ МОХАММЕДА АЙЮБ ХАНА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Но желать мира еще недостаточно для того, чтобы установить его. Мира надо добиваться, и один из путей к этому заключается в том, чтобы трезво смотреть на проблемы, создающие угрозу миру. Мы хорошо понимаем, что мы можем игнорировать эти проблемы только ценой своей гибели. Нации не могут довольствоваться одной видимостью мира, в то время как подспудно будет сохраняться напряженность. Одна лишь видимость мира не может заменить подлинного мира.

Именно мы должны заняться этой проблемой и создать условия, которые обеспечат твердую и прочную основу для мира между нашими двумя странами. В этом свете я сделал недавно на Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций искреннее предложение заключить с Индией пакт о неагрессии, когда основная проблема, стоящая перед нами, будет разрешена в соответствии с принципами, уже принятыми обеими нашими странами. Соглашение об отказе от войны между странами может быть действительным только в том случае, если оно последует за конкретными мерами по разрешению споров, которые их разделяют. А споры могут быть разрешены только в духе примирения.

Проблемы, с которыми сталкиваются Индия и Пакистан, несомненно, сложны. Но нельзя сказать, чтобы решение их мирным и почетным путем было не по силам руководству двух стран. В конце концов, мы смогли прийти к соглашению о водах бассейна реки Инд. Эта проблема была не менее сложной и опасной. Позже мы договорились передать на арбитраж наш спор в Кашмирском районе. Ранее нам удалось провести демаркацию наших границ по-дружески решить

многие спорные вопросы. Почему же сейчас мы должны считать, что не можем прямо подойти к основной проблеме, которая продолжает вызывать напряженность и конфликт между нами?

Ресурсы обеих наших стран ограничены, и мы нуждаемся во всем том, что мы имеем, и в гораздо большем, чтобы поднять нынешний уровень жизни наших народов. Никто из нас не может позволить себе вести войну, и мы не можем отвлечь наши ресурсы для приготовления к войне. Это главный урок, который мы должны были извлечь из того, что недавно пережили. Мы должны дать нашим народам то, чего они требуют, а это — средства для жизни, а не смерти.

Пусть это совещание станет предвестником мира; обратимся отсюда со словом надежды к нашим народам. В отношениях между нами нет такой проблемы, которую нельзя было бы решить мирно и почетно. Мы должны обратиться к нашим народам со всей искренностью. Вот с чего мы должны начинать, если мы действительно добиваемся мира, всегда памятуя о том, что ни одна страна не может диктовать условия мира. Условия мира — это равенство и справедливость. Это те условия, которые страны должны научиться уважать и которым они должны подчиняться.

Я хочу заверить Вас, г-н Председатель, а также уважаемого Премьер-Министра Индии, что мы опажем Вам наше максимальное сотрудничество в деле превращения этого совещания в совещание мира в самом истинном смысле этого слова.

Прежде чем я закончу, я должен еще раз поблагодарить Вас за Ваше гостеприимство и за проявленную Вами большую заинтересованность в организации встречи Индии и Пакистана.

Благодарю Вас.

Речи были выслушаны с большим вниманием, и каждый раз в конце их слышались аплодисменты.

На этом с общего согласия сторон первое заседание заканчивается.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ДЕЛЕГАЦИИ ИНДИИ

Положено хорошее начало для встречи, заявил 4 января секретарь по иностранным делам МИД Индии Ч. С. Джха. Выступая на многочасовой пресс-конференции в гостинице «Ташкент», он сообщил, что сразу же после открытия встречи Премьер-Министра Индии Шастри и Президента Пакистана Айюб Хана они встретились с глазу на глаз. На этой встрече, продолжавшейся 35 минут, они обсудили вопросы процедуры своей работы и обменятся предварительными замечаниями по существу проблем.

Касаясь реакции в кругах индийской делегации на сегодняшнюю речь Айюб Хана, Ч. С.

Джха охарактеризовал ее как весьма благоприятную. Он подчеркнул, что эта речь выдержана в конструктивном духе.

Джха отметил, что историческая Ташкентская встреча, организованная Советским Союзом, открывает большие возможности. Он выразил благодарность правительству Советского Союза за его исключительное гостеприимство и стремление к миру.

В заключение Джха подчеркнул, что правительство Индии выстраивает за отказ от применения силы при решении спорных вопросов, за развитие взаимопонимания с Пакистаном.



Первая половина дня 4 января. Премьер-Министр Индии Лал Бахадур Шастри, Президент Пакистана Мохаммед Айюб Хан и Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин после беседы, на которой в предварительном порядке обсуждены вопросы, связанные с проведением встречи.

Фото А. Горюхина и В. Кожевникова. (Фотокорреспондент УЗТА)



Нацелены фото- и телекамеры, подготовлены блокноты и авторучки. Около двухсот иностранных и советских корреспондентов ожидают появления Мохаммеда Айюб Хана, Лала Бахадур Шастри и А. Н. Косыгина после беседы, на которой в предварительном порядке обсуждены вопросы, связанные с проведением Ташкентской встречи.



Жители столицы Узбекистана проявляют огромный интерес к началу вечера в Ташкенте встрече Премьер-Министра Индии и Президента Пакистана. Сотни людей собираются у стендов с фотографиями, запечатлевшими моменты большого события.

Фото А. Палехова.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ДЕЛЕГАЦИИ ПАКИСТАНА

На состоявшейся 4 января в гостинице «Ташкент» пресс-конференции секретаря министерства информации Пакистана Алтаф Бахар от имени правительства Пакистана выразил благодарность правительству СССР за созыв Ташкентской встречи. Эта встреча, сказал он, обещает быть полезной. Он подчеркнул хорошую организацию встречи Президентом Пакистана и Премьер-Министром Индии.

Мы приехали сюда, сказал да-

лее Алтаф Бахар, с открытым сердцем и с определенным чувством оптимизма. Он отметил далее, что пакистанская делегация будет работать в направлении установления мирных, добрососедских отношений с Индией, отношений мира и дружбы. В заключение Алтаф Бахар выразил удовлетворение началом Ташкентской встречи и надежду, что она будет развиваться в конструктивном духе.

(ТАСС).

День надежд

Вчера во второй половине дня в Ташкенте состоялась официальное открытие встречи лидеров Индии и Пакистана — встречи, которую с надеждой ждали и от которой много ждут прежде всего народы этих двух стран, встречи, к которой приковано внимание всего мира и которая уже в первых официальных выступлениях на ней названа исторической.

Как сказал нам после окончания официального заседания журналист из далекой Австралии, эта встреча принципиально важна уже тем, что она началась...

Мы уже сообщали, что местом встречи избран конференц-зал в здании Совета Министров Узбекистана — одной из республик Средней Азии, народы которой издавна поддерживали тесные торговые и культурные связи с народами Индостана. Кто на Востоке, да и не только на Востоке, не знает, какого расцвета экономики и культуры достиг Узбекистан, другие республики Средней Азии и всей Советской страны, убедительно показавшие, что значат для судеб народов мир и труд во имя созидания, во имя блага человека.

Президент Пакистана и Премьер-Министр Индии согласились встретиться в Ташкенте, чтобы установить контакты и наметить пути к ликвидации конфликта между этими государствами. Они приняли предложение добрых услуг Советского правительства, и это еще раз говорит об авторитете СССР, о глубоком к нему уважении народов Востока, в том числе народов Востока. Начало этих горячих симпатий восходит к первым дням Советской республики и связано с именем того, чья бронзовая фигура стоит на высоком постаменте у здания, где начался встреча.

и многие рассказали ему о положении индусов и мусульман. «Среди всех восточных народов», — писал Владимир Ильич в феврале 1920 года, — Советская республика пользуется громадной популярностью... именно потому, что в нас видят непреклонного борца против империализма, потому что мы — единственная республика, которая ведет войну против империализма и которая умеет использовать всякое положение, действуя не насильем, а умеет также побеждать отказом от применения насилия».

Конфликт, возникший между Пакистаном и Индией, идет вразрез с интересами народов этих стран, ослабляет их усилия в борьбе с империализмом и колониализмом, и Советское правительство, верное ленинским заветам, проявило инициативу, чтобы помочь этим государствам найти пути к нормализации их отношений.

...К Дому правительства подъезжает машина с Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и прибывшими вместе с ним в Ташкент государственными и военными деятелями. Подняты государственные флаги Индии, Пакистана и Советского Союза. Глава Советского правительства встречает Президента Айюб Хана и других государственных деятелей Пакистана, провожает их в отведенные для них апартаменты и выходит из Дома правительства, чтобы встретить Премьер-Министра Шастри и членов индийской делегации, которые также направляются в отведенные для них кабинеты.

Четыре часа дня. Раскрываются двери, ведущие в зал переговоров. Премьер-Министр Индии Лала Бахадур Шастри, Президент Пакистана Мохаммед Айюб Хана и Председателя Совета Министров СССР встречают многочисленные советские и иностранные журналисты, представляющие крупнейшие газеты, телеграфные агентства, радио- и телевизионные

компании десятков стран, кинооператоры. Среди них много журналистов из Индии и Пакистана. Стрекочут кинокамеры, слышатся блики. Яркое освещение зал. Журналисты и кинооператоры спешат запечатлеть эти важные минуты.

Премьер-Министр Индии Шастри, Президент Пакистана Айюб Хан и глава Советского правительства А. Н. Косыгин садятся за круглый стол. Рядом с ними — члены делегаций. Заняты места, отведенные для советников и экспертов.

По общему согласию встрече открывает Алексей Николаевич Косыгин. Глава Советского правительства подчеркивает, что все, кому дорог мир, с большим вниманием и надеждой следит за встречей в Ташкенте, верят в государственную мудрость руководителей Пакистана и Индии, желают успеха встрече, мира и благополучия индийскому и пакистанскому народам.

Выступает Премьер-Министр Индии Лал Бахадур Шастри. — Мир жизненно необходим и для Индии, и для Пакистана, и, более того, для всего человечества в целом, — говорит он. — Мы должны попытаться открыть новую главу в истории индийско-пакистанских отношений.

Он заключает под аплодисменты: — Покажем же нашими действиями, что мы в состоянии рассматривать наши собственные проблемы в более широких рамках мировых событий.

Речь произносит Президент Пакистана Мохаммед Айюб Хан. — История, — говорит он, — предоставила Индии и Пакистану благоприятную возможность разрешить их спор на мирной, справедливой и почетной основе. Мы приехали сюда, исполненные решимости использовать эту возможность позитивно и конструктивно.

Под аплодисменты он говорит в заключение:

— В отношениях между нами такой проблемы, которую нельзя было бы решить мирно и почетно.

Официальное открытие встречи заканчивается. Президент Пакистана и Премьер-Министр Индии поднимаются со своих мест и оказываются рядом. Как бы выражая волю преодолеть трудности предстоящих переговоров, они протягивают друг другу руки. Толпа журналистов и кинооператоров обступают их.

Но — журналистам надо спешить, и они устремляются к телефонным будкам пресс-центра, чтобы тотчас передать в свои редакции и агентства содержание только что произнесенных речей и, конечно же, свои комментарии...

Вчерашний день был насыщенный событиями.

В час дня глава Советского правительства дал обед в честь Президента Пакистана и Премьер-Министра Индии. У входа в загородную резиденцию собрались советские и иностранные корреспонденты. Им представлялась возможность увидеть первую встречу лидеров двух стран, и пресс-центр, номера в гостинице «Ташкент» оказались почти пустыми.

В такие важные минуты каждый старается вложить в приметы, фразы гораздо больше смысла, чем это может быть на самом деле. Журналисты — тем более. День был солнечный, теплый, и журналисты услышали такую же теплую, приветливую фразу: — Ну, как — вы пойдете довольны?

Стоит ли говорить, что каждый попытается вложить в эти слова понятие о другой погоде. О погоде предстоящих переговоров.

— Вплотне, вплотне! — раздались голоса.

Голоса далеко не всех. Некоторым западным журналистам солнышко очень нравилось, а кое в чем им хотелось бы видеть больше тумана. Но объясняться было некогда. Как раз подъехали сна-

чала Президент, затем Премьер-Министр. Они исполнили просьбу журналистов — сфотографироваться вместе с главой Советского правительства.

Когда они проследовали в резиденцию, журналистам было сообщено, что в начале дня лидеры двух стран имели неофициальную встречу...

Наступил вечер, и начался пресс-конференция.

Некоторые западные журналисты своими репликами и вопросами снова пытались сделать особый упор на трудности, которые имеются во взаимоотношениях двух великих азиатских стран — Индии и Пакистана. Создается впечатление, что кое-кому очень уж не хочется, чтобы эти взаимоотношения нормализовались.

Но этого хотят прежде всего народы Пакистана и Индии, все люди доброй воли. Заботой об этом были проникнуты и вопросы, реплики, комментарии большинства журналистов, обслуживающих встречу. Да, представители Индии и Пакистана подчеркивали на пресс-конференции, что в отношениях между этими странами — «груда трудностей». Но говорились и о том, что эти трудности порождены долгими годами господства колонизаторов, что необходимо попытаться преодолеть эти трудности.

— Мы оптимисты! — подчеркнул представитель Пакистана.

— Мы готовы к преодолению трудностей! — сказал представитель Индии.

В кругах советских журналистов выражено удовлетворение тем, что делегации Пакистана и Индии встретились. Во взаимоотношениях этих стран действительно немало трудностей. Их предстоит преодолеть, а первый день встречи показал, что стремление к этому проявлено с обеих сторон.

Сразу после окончания официальной встречи мы беседовали журналистами разных стран,

Праш Чандра, представитель индийской информации и оргкомитета «Неар энд фар ист ньюс эдженси», сказал нам: «Мое правительство стремится к миру, к нормализации взаимоотношений с Пакистаном. Думаю, что встречи двух стран дадут положительные результаты».

С. Г. М. Бадруддин из газеты «Морнинг ньюс» (Дакка, Восточный Пакистан): «Политическая атмосфера во взаимоотношениях двух государств улучшается. Первые встречи наших лидеров говорят об этом. Пакистанцы благодарят Премьера Косыгина за организацию Ташкентской встречи».

Кlaus Хеммо, комментатор телевидения Германской Демократической Республики, подчеркнул: «Полагаю, что Индия даст позитивные результаты. Они, думаю, способны возродить веру людей, где бы они ни жили, в возможность решения спорных вопросов, даже самых сложных, путем переговоров».

Руперт Локуд, корреспондент газеты «Трибюн» (Австралия), подчеркнул, что «переговоры в Ташкенте дают основания надежды», ибо эти переговоры ведутся в демократической атмосфере и остаются недостижимыми для какого-нибудь давления со стороны империализма».

Естественно, что в течение одной встречи может оказаться трудным найти решение всех возникших проблем. Но важно определить пути, ведущие к их урегулированию, создать обстановку доверия и взаимопонимания, а одновременно и решить те вопросы, которые сегодня служат помехой для нормализации отношений. Это было бы важным шагом вперед.

...Так прошел первый день переговоров.

Г. ДИМОВ,
В. ЗОГАНОВ.

«ТАШКЕНТ — ГОРОД МИРА»

ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ
О ПЕРЕГОВОРАХ
РУКОВОДИТЕЛЕЙ
ИНДИИ И ПАКИСТАНА

МОСКВА, 4 января. (ТАСС)

Наибольшее внимание зарубежной прессы привлекает Ташкентская встреча Премьер-Министра Индии Л. Б. Шастри и Президента Пакистана Айюб Хана. Газеты описывают состав делегации, встречи руководителей обеих делегаций с Председателем Советского Союза А. Н. Косыгиным, публикуют полученные от редакционных комментаторов по поводу сказываются различные предположения о возможном исходе Ташкентской встречи. Если встреча пройдет удачно, то это будет хорошим шагом в деле нормализации индийско-пакистанских отношений, отмечает парижский корреспондент «Нью-Йорк теймс» в сообщении из Ташкента, куда он прибыл накануне пятницы. В статье, озаглавленной «Ташкент — город мира», политический обозреватель польской «Буны Мазовецкой» пишет: «Ташкент стал городом мира. Случилось именно так его называли, ибо в нем начинался первый акт примирения двух сососоррившихся государств-соседей».

(ТАСС).

ПРАГА, 4 января. (ТАСС). Инициатива Советского Союза и его высочайшая миссия в решении индо-пакистанского конфликта так же служит интересам мира и может способствовать улучшению отношений между Индией и Пакистаном. В статье, озаглавленной «Ташкент — город мира», политический обозреватель польской «Буны Мазовецкой» пишет: «Ташкент стал городом мира. Случилось именно так его называли, ибо в нем начинался первый акт примирения двух сососоррившихся государств-соседей».

СОФИЯ, 4 января. (ТАСС). Бельгийская печать широко информирует общественность о предстоящих индо-пакистанских переговорах в Ташкенте. Газеты отмечают, что встреча руководителей двух соседних государств является результатом инициативы Советского правительства, которое искренне продемонстрировало озабоченность миром и дружеским сотрудничеством между народами.

«Работническое дело» расценивает Ташкентскую встречу как «важное событие в индо-пакистанских отношениях».

БЕЛГРАД, 4 января. (ТАСС). Индия и Пакистану прежде всего необходимо мир и добрососедские отношения, пишет редакция газеты «Борба». Приняв предложение А. Н. Косыгина, описывает встречу, как событие, которое должно положить начало решению проблемы индийско-пакистанского конфликта.

«Ваше дело» отмечает, что Ташкентская встреча является важным шагом в деле нормализации индийско-пакистанских отношений.

«Ваше дело» отмечает, что Ташкентская встреча является важным шагом в деле нормализации индийско-пакистанских отношений.

ПРАВДА ВОСТОКА. 2
СРЕДА,
5-ЯНВАРЯ 1966 ГОДА

ДОБРАЯ СЛАВА СТРОИТЕЛЕЙ

Из опыта партийной работы

ДОБРАЯ слава идет в эти дни о ферганском строительном тресте. В прошлом году строители достигли высоких показателей — почти все объекты сдали с оценкой «отлично» и «хорошо». А ведь еще два-три года назад их считали за низкое качество работ.

Секретарь парткома И. Тайнаев и теперь вспоминает встречу с представителями нефтеперерабатывающего завода. Это был нелицеприятный разговор. Нефтепереработчики предъявляли серьезные претензии к качеству работ строителей: здания зачастую сдвигались с фундаментами, с отклонениями от проектов. И чтобы подтвердить сказанное, они пригласили секретаря партийного комитета стройтреста пройтись по объектам.

Грустная картина предстала перед молодым секретарем. На строительных площадках — груды битого кирпича, земля, застывшая бетонным раствором, об-

лицовочные плиты, заваленные мусором. И в это же время отделочники простаивали из-за отсутствия плит. Завод железобетонных изделий и комбинат стройматериалов поставляли на объекты нестандартные, низкого качества конструкции и материалы.

Качество! Сколько раз уже об этом заходила речь на планерках, совещаниях и собраниях. Принимались решения, разрабатывались мероприятия. Но все это носило поверхностный, кампанейский характер: поговорят, пошумят и вскоре все забудут.

Критика заказчиков заставила партийную организацию глубже посмотреть на вещи, на работу строительных управлений, участков, бригад, выявить причины, порождающие брак. Было решено провести комплексную проверку. К ней привлекли инженер-

но-технических работников, мастеров, лучших строителей. Они побывали на всех объектах, беседовали с рабочими, выяснили претензии заказчиков.

Да и разговор на открытом партийном собрании был острым, конкретным, предметным. Немало упреков было высказано в адрес руководителей треста, которые не принимали на «ваз» и упускали качество.

Собрание дало хороший заряд. Решили повлечь всех строителей в поход, начатый коммунистами под девизом: «Строить быстро, прочно, красиво!». Но на пути встретилось немало трудностей. И главные из них — низкая квалификация некоторых производственников и текучесть кадров.

Партийный комитет наметил широкий план действий. В управлениях создали общественные от-

делы кадров, на всех участках организовали курсы по повышению квалификации, в 73 бригадах — школы коммунистического труда. К учебе подошли дифференцированно: в специальных группах занимались монтажники, каменщики, отделочники, мастера. К проведению занятий привлекли руководителей, инженерно-технических работников.

Росла заинтересованность строителей в учебе, повышалось их мастерство. На занятиях возникали жаркие споры о качестве.

За короткий срок тысячи производственников прошли переподготовку, получили высшие разряды. Но все это было только началом большой работы. Достигнутое надо было закрепить, расширить и углубить. По инициативе специалистов-коммунистов открыли народный университет экономических

знаний с шестью факультетами: технического прогресса и повышения качества строительства, планово-экономического, труда и зарплаты, механизации и автоматизации, материально-технического снабжения, бухгалтерского учета и хозяйственного расчета. По вечерам долго не гаснут огни в клубе строителей. Слушатели университета обсуждают волнующие проблемы, вносят много нового, полезного. По их предложениям улучшена технология изготовления железобетонных конструкций, повышена эффективность использования кранов, внедрен в бригадах хозяйственный расчет.

Партийная организация опирается на многолетний актив, всесторонне развивая инициативу масс. Во всех управлениях созданы общественные советы по качеству. Крепкий заслон браконделам

ставят народные контролеры. Их зоркий глаз проникает всюду, замечает все недоработки и упущения.

Как-то завод железобетонных конструкций доставил в пятые строительное управление недоброкачественные конструкции. Это обнаружил контролеры в момент монтажа. По их сигналам немедленно приняла меры. Пятнадцать тысяч рублей убытков отнесено на счет завода-бракондела.

Активисты добивались, чтобы на всех строительных площадках имелись бочки или ящики для цементного раствора, а кирпич доставлялся в контейнерах, чтобы трубы, арматура и другие материалы хранились в специально отведенных местах.

На стройках ширится движение за сдачу объектов с первого предъявления. С каждым днем

растет число бригад, работающих по гарантированному паспорту. Только на «отлично» строят объекты бригады и участки, которыми руководят коммунисты А. Скворцов, К. Садиков, Д. Мамбетов, В. Соколинский и другие.

Недавно партийный комитет подвел итоги массового похода за качество. Этому была посвящена научно-техническая конференция. Готовились к ней тщательно, основательно. Во всех коллективах провели взаимные проверки, брали на вооружение все хорошее, передовое, выявляли узкие места. Докладчики обобщили накопленный опыт, указали пути дальнейшего повышения качества строительства.

Ферганские строители показывают добрый пример, конкретными делами отвечают на решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Р. ПЛУНГЯН.
г. Фергана.

ПЕРВЫЕ ШАГИ НОВОГО ТРУДОВОГО ГОДА

ОДИН ГАЗОВЫЙ ГЕЙЗЕР

КОКАНД, 4 января. (По телефону соб. корр.). Коллектив Кокандской бригады бурения досрочно выполнил годовую программу, пробурив сверх плана около полутора тысяч метров скважин. Накануне нового года промысла облетела радостная весть: из скважины № 111 промысла «Верный Союз», которую пробурила бригада мастера Д. Чепелиди, удачно обнаружили газ. По предварительным замерам, скважина будет давать в сутки до двух миллионов кубометров «голубого топлива». С первых же дней пятилетки бурение взяли ударный темп. Скорости бурения достигли 100 метров в сутки. Применяя групповой метод ветровой бурения, они к новому году сделали 25 скважин, более 50 новых газоскважин. Мощность Газлинского месторождения увеличилась на десятки миллионов кубометров «голубого топлива» в сутки.

Специально проведут свой первый газовый счет. Они твердо намерены в этом году открыть XXIII звезду из Ташкента, которую предстоит выполнить в рамках программы первого пятилетия.

И. ЛЯСКАЛО.

ОТКРЫВАЮТ МАРТОВСКИЙ СЧЕТ

ДУХАРА, 4 января. (По телефону соб. корр.). В счет февраля 1966 года бригады сегодня буровики Газлинского месторождения. В ходе выполнения программы группы бурения, они к новому году сделали 25 скважин, более 50 новых газоскважин. Мощность Газлинского месторождения увеличилась на десятки миллионов кубометров «голубого топлива» в сутки.

Специально проведут свой первый газовый счет. Они твердо намерены в этом году открыть XXIII звезду из Ташкента, которую предстоит выполнить в рамках программы первого пятилетия.

Г. КРАКОВСКИЙ.

ПЕРВЫЕ ШАГИ ИДУТ ДАЛЬШЕ

САВОЙ, 4 января. (По телефону). Встретились в этот день представители бригады бурения из города Навои. Коллектив бригады ГРЭС с честью выполнит все обязательства по выработке электроэнергии. В канун нового года в Навои закончили монтаж высоковольтных линий электропередачи. Бригада бурения в этот день сделала 25 скважин, более 50 новых газоскважин. Мощность Газлинского месторождения увеличилась на десятки миллионов кубометров «голубого топлива» в сутки.

М. ХАЙКИН.

ПРОДУКЦИЯ ДЛЯ СЕЛА

ХАНТАРАН, 4 января. (По телефону). Завод железобетонных изделий приступил к выпуску опор для линий электропередачи. В начале года завод выполнит на пять дней раньше срока. Было предусмотрено изготовить 45 900 кубометров железобетонных изделий. Выпущено значительно больше. Вступая в нынешний год, коллектив предприятия обязался дать на 10 тысяч кубометров продукции больше, чем в минувшем году.

После мартовского Пленума ЦК КПСС мы приступили к выпуску опор для линий электропередачи. В начале года завод выполнит на пять дней раньше срока. Было предусмотрено изготовить 45 900 кубометров железобетонных изделий. Выпущено значительно больше. Вступая в нынешний год, коллектив предприятия обязался дать на 10 тысяч кубометров продукции больше, чем в минувшем году.

М. ФИЛАТОВ.



Сопевания за достойную встречу XXIII съезда КПСС, коллектив Бухарской трикотажной фабрики борется за высокое качество продукции. Большая ответственность лежит на бравожках — зорких контролерах. Отлично справляется со своими заданиями молодая бравожка второго цеха Розия Усенова, которую вы видите на нашем снимке.

Фото Г. Янубова.

КОНФЕРЕНЦИЯ В ГАВАНЕ НАЧАЛАСЬ

ГАВАНА, 4 января. (ТАСС). В столице Кубы открылась Первая конференция солидарности народов Азии, Африки и Латинской Америки. В работе принимают участие более 600 делегатов трех континентов, наблюдателей и гостей. На открытии конференции присутствовал первый секретарь ЦК КП Узбекистана и премьер-министр Фидель Кастро.

Конференция открыл президент Кубы Освальдо Дортикос. Он горячо приветствовал делегатов форума трех континентов. Дортикос подчеркнул, что главная задача конференции — объединить силы трех континентов для борьбы против империализма, колониализма и неокониализма.

Бурными аплодисментами участники конференции встретили приветственное послание Первого секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев и Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина. На пленарном заседании были зачитаны также приветствия от президента ДРВ Хо Ши Мин, премьера Государственного совета КНР Чжоу Эньляя, председателя Кабинета министров КНДР Ким Ир Сена, первого секретаря ЦК СЕПГ, председателя Государственного совета ГДР Вальтера Ульбрихта, председателя Совета министров МНР Цеденбала и президента ОАР Насера. Последний предложил провести Вторую конференцию солидарности народов трех континентов в Канре.

Затем с докладом Международного подготовительного комитета выступил его генеральный секретарь Юсеф Эс-Сибан.

ПРИЕМ У ФИДЕЛЯ КАСТРО

ГАВАНА, 4 января. (ТАСС). Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Кубы, премьер-министр Фидель Кастро принял вчера руководителей советской делегации на Первой конференции солидарности народов Азии, Африки и Латинской Америки. Кандидата в члены Президиума ЦК КПСС, первого секретаря ЦК КП Узбекистана Ш. Р. Рашидова.

В ходе беседы, прошедшей в дружественной, сердечной обстановке, были затронуты вопросы, которые будут рассмотрены на конференции.

ВОЕННЫЙ ПЕРЕВОРОТ В ВЕРХНЕЙ ВОЛЬТЕ

КОТОНУ, 4 января. (ТАСС). Подполковник С. Ламизана объявил сегодня по радио Уагадугу, что он берет власть в Республике Верхняя Вольты в свои руки. Все соглашения, заключенные Верхней Вольтой с другими странами, будут уважаться, подчеркнул он. Чрезвычайное положение, введенное в стране прежним правительством, сохраняется.

НА РАЗНЫХ МЕРИДИАНАХ

24 часа у телевизора

МРАЧНЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

БОНН, 4 января. (ТАСС). Газета «Франкфуртер альгемайне» публикует редакционную статью, в которой не сдерживая своего пессимизма по поводу развития западногерманской экономики в 1966 году. По мнению газеты, «экономические перспективы на будущий год довольно мрачны». Газета подчеркивает, что истекший, 1965 год следует расценивать как «год предостережения, отрезвления и тревожных сигналов».

Другая газета «Рейншпост» указывает на непрекращающийся кризис сбыта в именованной промышленности ФРГ. Газета подчеркивает, что тяжелое положение не может быть улучшено, если закрыть еще 15 заводов, о чем было объявлено в последние дни.

ЗАБАСТОВКА ТРАНСПОРТНИКОВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

НЬЮ-ЙОРК, 4 января. Улучшения пенсионного обеспечения, продолжится забастовка профсоюза транспортников, метро и городских автобусов, которые переходят в обычные рабочие забастовки часть своих требований об увеличении заработной платы, гарантировании против увольнения и проблемам трудоустройства.

КРОВАВЫЙ ТЕРРОР ПОРТУГАЛЬСКИХ КОЛОНИЗАТОРОВ

ЛУСАКА, 4 января. (ТАСС). Бенгези из Мозамбика, который удачно перешел на территорию Замбии, рассказывают о жестоком терроре португальских колониальных войск против мирного населения страны. Так, в мозамбикской провинции Тете, граничащей с Замбией, салазаровские на-

ПОБЕДА ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ СИЛ

АФИНЫ, 4 января. (ТАСС). Демократические силы Греции одержали большую победу на выборах руководящих органов муниципалитетов. По предварительным данным, в большинстве димов (муниципалитетов) и общин на ключевые посты избраны представители партий Союз центра и Единой демократической левой партии Греции (ЭДА), а кандидаты правых партий оказались в меньшинстве.

Выборы носили ярко выраженный политический характер и подтвердили, что сторонники демократических партий сохраняют большинство в органах местного самоуправления. Их победа была достигнута в значительной мере благодаря сотрудничеству представителей Союза центра и левых сил.

НА ПОРОГЕ ХЛОПКОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Труженики села все больше и полнее ощущают благодать в роде влияния решений мартовского Пленума ЦК КПСС, принятых партийной мерой по дальнейшему подъему сельскохозяйственного производства. Земледельцы Туркмульского района, умело используя новые экономические рычаги, достижения науки и передового опыта, добились больших успехов в основной отрасли сельского хозяйства — хлопководстве.

Валовой сбор «белого золота» в 1965 году в районе составил 61 тысячу тонн — на 13 тысяч тонн больше, чем в 1964 году. Значительно возросла урожайность хлопчатника и, следовательно, доходы хозяйств. Окрепла экономика колхозов, зажиточнее стала жизнь в хлопкоробов.

Большие и радостные перемены произошли и в нашей артели. Вот несколько цифр из составленного сейчас годового отчета.

Урожайность хлопчатника достигла 34 центнеров против 21,5 центнера в 1964 году. При плане 4,700 тонн государству продано 5,350 тонн хлопка, 92 процента всего урожая сдано первыми сортами.

Общий доход артели превысил 2 миллиона 400 тысяч рублей. Только от повышения сортности сданного хлопка мы получили 305 тысяч рублей премий-надбавок. О многом говорят и такие данные. Стоимость человека-дня превышает плановые нормы и будет равняться трем рублям. Среднемесячный заработок колхозника значительно возрос, в передовых бригадах он составляет 100—120 рублей.

Анализируя итоги года, нельзя не обратить внимание на следующие отрядные факты. План хлопкозаготовок и социалистические и

обязательства успешно выполнены всеми бригадами. Замечательными достижениями ознакомили и в последний год семилетия бригады Курманга Каримова, Кары Кулиева, Розима Султанова, Салая Юсулова, собранные с каждого гектара по 38—45 центнеров «белого золота».

Порадовали своей работой колхозные механизаторы. Они внесли достойный вклад в борьбу за высокий урожай, взяли новые рубежи в механизации хлопководства. План машинной уборки выполнен на 120 процентов, из бункеров агрегатов выгружено более тысячи тонн сырья. Капитаны «голубых кораблей» Латып Курбанов, Наримбет Ибрагимов, Ибадулла Калмуратов, Саодат Курбанова и другие собрали за сезон по 100—120 тонн хлопка.

Замечательные успехи достигнуты и в других отраслях. Колхоз перевыполнил планы производства и продажи государству мяса, молока, шерсти, овец, шелководных коконов и другой сельскохозяйственной продукции. Словом, сделан новый шаг вперед по пути расширения и интенсификации производства, утверждения экономики артели и повышения благосостояния колхозников.

Но значит ли это, что в действительности все резервы, которые образуют организован труд людей, использованы с полной отдачей? Используются ли все материально-денежные ресурсы? Конечно, нет. В колхозе есть еще немало недостатков, на устранение которых и направлено внимание правления, партийной организации, специалистов и всех членов сельхозартели.

На пороге новой хлопковой пятилетки мы обязаны трезво, бес-

пристрастно оценить проделанную работу и взять из практики на вооружение все лучшее. Тщательный экономический анализ итогов года поможет вскрыть упущения и предупредить их повторение.

Большим достоинством центнера хлопка. Во всех бригадах — одна разная, причем расхождение между первой и последней по показателям бригадами составляет около 10 рублей. Довольно высокая себестоимость хлопка в бригаде Шербая Давлатова, например, обусловлена слабой механизацией трудоемких работ, переходом и неграмотным применением минеральных удобрений.

Следует признать, что даже в лучших, наиболее высокоурожайных бригадах удобрения нередко вносятся по шаблону, «на глазок». Очень мешает делу отсутствие почвенных карт. Наши специалисты и бригады настояли на организации химической лаборатории. В скором времени будет создана агропочвенная карта колхозных угодий.

Особое внимание уделяется распространению опыта лучших звеньев комплексной механизации. Так, звено Барзая Оразимбетова произвело на каждого колхозника по 15 тонн хлопка, а себестоимость сырья оказалась ниже, чем в целом по артели, на 38 процентов.

Уже в нынешнем году колхоз организовал шесть новых звеньев комплексной механизации, в основном на вновь освоенных землях Кыркызынского массива.

Кстати, о новых землях. В первом году пятилетки хлопок орошая площадь увеличился на 108 гектаров за счет освоения целины. На 70 гектаров возрастает площадь орошения. Мы располагаем всеми возможностями, чтобы расширить

производство хлопка и других сельскохозяйственных культур, продуктов животноводства.

В нынешнем году план-заказ государства на хлопок увеличен почти на 600 тонн. Уже сейчас принимаются все меры и тому, чтобы организованно подготовиться к весне, организованно развернуть борьбу на высокой урожай. Еще осенью всех полей была убрана гудина, на 900 гектарах поднята земля. Полным ходом идут работы по ирригационно-мелиоративной и оросительной техники. Став на трудовую вахту в честь XXIII съезда КПСС, хлопкоробы артели полны решимости встретить начало весенних полевых работ во всеоружии. Это и будет первым шагом нашего колхоза в новой хлопковой пятилетке.

А. ТОКСАБИНОВ.
Председатель колхоза имени XXI партсъезда.

М. МАШАРИПОВ.
Главный бухгалтер.

Туркмульский район.

РЕШИТЕЛЬНЫЙ ПРОТЕСТ

ХАНОЙ, 4 января. (ТАСС). Комиссия по связям с иностранными государствами ЦК Национального фронта освободения Южного Вьетнама опубликовала 31 декабря заявление, в котором, как передает Вьетнамское информационное агентство, содержится решительный протест против заключения в тюрьму военнослужащих американской армии и Джорджа Эварда Смита и Клода Д. Макклора, взятых в плен патри-

стами и выпущенных на свободу по решению Национального фронта освободения в конце ноября 1965 года.

В заявлении напоминает, что эти американские военнослужащие открыли огонь по пресеконференции в Пном-Пене политику агрессии американского правительства в Южном Вьетнаме и заявили, что они поддерживают борьбу юновьетнамских патриотов.

Американские империалисты, говорится в заявлении, боится, что освобожденные американские солдаты расскажут правду о преступлениях американской военизации в Южном Вьетнаме, поэтому они держат Джорджа Эварда Смита и Клода Д. Макклора за решеткой на американской военной базе на Окинаве.

Комиссия по связям с иностранными государствами призывает все международные и национальные организации, борющиеся за мир, а также все международные и демократические организации развернуть движение за немедленное освобождение Джорджа Эварда Смита и Клода Д. Макклора.

ПРЕСТУПЛЕНИЯ НАЕМНИКОВ

ХАНОЙ, 4 января. (ТАСС). «Американские империалисты и их наемники должны нести полную ответственность за свои кровавые злодеяния в Южном Вьетнаме», — говорится в письме, направленном вчера министром Верховного командования Вьетнамской народной армии Международной комиссии по наблюдению и контролю во Вьетнаме.

В письме, переданном агентством ВНА, говорится, что 22 декабря после артиллерийского обстрела две роты юновьетнамских солдат ворвались в деревушку Тинкинг (провинция Биньдинь) и убили около 50 человек — подростков, женщин и стариков.

Выразив решительный протест против зверских расправ над мирными жителями Южного Вьетнама, письмо настаивает на наложении взысканий совершенного нападении.

БОНН ПОМОГАЕТ САЙГОНУ

БОНН, 4 января. (ТАСС). Западногерманское правительство оказывает экономическую помощь антикоммунистическому режиму в Сайгоне. По данным вестника печати ФРГ, опубликованным в Бонне, сумма западногерманских ассигнований в поддержку сайгонского правительства составила 85 миллионов марок.

Кроме того, Сайгон получил от Бонна 10 миллионов марок технической помощи (подготовка технических кадров, поставка автомашин и т. д.) на сумму 7,9 миллиона марок и другие виды помощи — более 1,5 млн. марок.

ПОЛИТИКА ПРИМИРЕНИЯ

ВАШИГТОН, 4 января. (ТАСС). Новый глава Государства и правительства ЦЕНТРАЛЬНО-АФРИКАНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ПОЛЬОВИЖИ ЖАН ВЕДЗЬЕ ВОКАССА заявил журналистам, что его правительство будет проводить политику примирения. Он отметил, что всех руководителей департаментов просили прислушаться к исполнению обязанностей. ВОКАССА в то же время указал, что он резервирует за собой право отстранить административные органы от несоблюдения и нечестных людей, поликовичи заявил, далее, что все стороны должны соблюдать политические договоры и министры прежнего правительства, кроме бывшего министра труда, освободены.

ВАШИГТОН РАЗЪЯСНЯЕТ

АДДС-АБЕБА, 4 января. (ТАСС). Помощник государственного секретаря США по делам Африки Уильямс прибыл сюда с посланием президента Джонасона императору Эфиопии Хайле Селассие I. Уильямс совершает поездку по африканским странам «для разъяснения американской политики в отношении Вьетнама. Он уже посетил Марокко, Алжир и Тунис».

ФОРУМ ТРЕХ КОНТИНЕНТОВ ОТКРЫТ

США — К ОТВЕТУ ЗА КРОВАВЫЕ ЗЛОДЕЯНИЯ В ЮЖНОМ ВЬЕТНАМЕ

ГРЕЦИЯ: ПРАВЫЕ В МЕНЬШИНСТВЕ

ПЕССИМИЗМ ЗАПАДНОГЕРМАНСКИХ ГАЗЕТ

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХНЕГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Указом Президиума Верховного Совета Узбекской ССР за долготлетнюю и плодотворную работу в сельском хозяйстве республики и в связи с 60-летием со дня рождения награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Михаил Федоренко — директор Ферганской областной станции защиты растений.

(ТАСС).

НА СРЕДНИИ СНОВА В ДОРОГЕ

Когда начал свой путь по дорогам Востока веселый и мудрый Насреддин? Трудно ответить на этот вопрос. Зато очень хорошо известно, когда он впервые вышел на экран...



Кадр из кинофильма «12 могил Ходжи Насреддина».

НИКТО НЕ ЗАБЫТ И НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

Пусть увидит их молодежь

Приближается 50-летие Октября. Вместе со всем народом готовимся к этому юбилею и мы, ветераны революции и гражданской войны...

ОТЗОВИСЬ, узбекский брат!

Это было перед самой войной. Под Киевом формировался зенитно-артиллерийский дивизион. Его называли интернациональным...

КИНОПРЕМЬЕРЫ ЭТОГО МЕСЯЦА

Три кинофильма этого месяца посвящены 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции. «Зал Авроры», «Чрезвычайное поручение» и «Первая Бастиния»...



ДВЕ ЖИЗНИ — ДВА МИРА

Сюжет романа, строго говоря, не нов: два брата — две системы. Но это сюжет, который отражает большие сдвиги в жизни человечества за последние полвека...

ПОРТРЕТ СОВРЕМЕННОГО

краеведческом отряде. Отряд возглавлял археолог и педагог Г. В. Парфенов. Парнишка первым зарисовал ныне всемирно известные наскальные изображения жения Зарзут-сай...

КАССИРА ЗОВУТ: «КЖ-33»

В первый день нового года на Среднеазиатской железной дороге введен новый зонный тариф на природные поезда. От этого новшества, которое разработала расписание, которое по пассажирским перевозкам управлению дороги, пассажиры получат большую выгоду...

КАРКИДАНСКИЕ МИЛЛИОНЫ

ФЕРГАНА. 4 января. (По телефону). Все более расширяет свои берега Каркиданское море. Только в последнем году семнадцати строителей треста «Ферганаводстрой» вложили в его сооружение 3 миллиона рублей...

ТЕАТРАЛЬНАЯ ГЕОГРАФИЯ «МЕЖДУ ДВУХ ОГНЕЙ»

Так называется новая драма Х. Исламова и Р. Векниязова, показанная накануне нового года жителями Каттакуртана. Премьера местного драматического театра тепло встречена зрителями.

НЕДЕЛЯ КОКАНДА

Ее организовали артисты Ферганского межобластного русского театра драмы имени М. Горького. Они выступили перед командами в клубе нефтяного техникума и Дворце химиков, показав пьесы «Собака на сене», Лопе де Вега и «Любовь без прописки» В. Константинова и Б. Рацера.

ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА

СЕГОДНЯ ТЕЛЕВИДЕНИЕ: Первая программа — поздравляет таджикскую студию телевидения. На таджикском языке: 12:00 — Фильм-сказка «Золотой ключик». 13:10 — Трансляция городского концерта эстрады «Елка зажигает огни».